

边境线上的较量

——城北公安分局民警广西抓捕特大网络赌博案嫌犯

□记者 陈永团 文/图

核

心提示

8月27日上午，城北公安分局抓捕特大网络赌博案重要嫌疑人的追逃英雄凯旋。看到城北公安分局政委苏国敏，机关民警王俊福、刘峰、解书恒，辅警马艺杰等人平安归来，该分局局长朱成刚对苏国敏说：“老苏啊，你刚做了手术就带队远赴广西，你们辛苦了！”

近年来，随着警方的重拳出击，网络赌博犯罪嫌疑人把“阵地”转移到境外或者边境线上，以此来逃避警方打击。殊不知，在这场“猫和鼠”的较量中，为了职责和使命，近年来，我市警方深入边境线上办案已成家常便饭，他们以生命为刃，以鲜血染戈，谱写了一曲忠诚赞歌。

报警电话牵出特大网络赌博案

2020年初，城北公安分局案件大队民警接到群众报警称，其朋友曹某在一家名为“澳门新葡京”的赌博网站上参赌，输了数万元。接警民警立即将此情况向分局领导汇报。城北公安分局局长朱成刚敏锐地意识到，澳门新葡京赌博网站可能就是一家跨境网络赌博网站。朱成刚责成案件大队、法制大队组织专人进行调查，后于2020年2月19日立案调查。

立案后，该分局向市公安局请示，成立了“2·19专案组”，下设内勤组、研判组、抓捕组、审讯组、看守组、后勤保障组等部门，全力开展案件侦破工作。在市公安局党委和分局党委的正确领导和大力支持下，“2·19专案组”民警多次到云南、广西等地，先后抓获犯罪嫌疑人22名，冻结涉案资金

5000多万元。

今年8月中旬，经过研判分析，“2·19专案”的两名重要犯罪嫌疑人在广西出现。此时，城北公安分局上下正全力开展“百日会战”和“创卫”等工作，导致前往广西的民警人数一时出现缺口。该分局政委苏国敏了解情况后，主动向分局党委请缨，要求带队赴广西进行抓捕。朱成刚担心刚做了手术的苏国敏身体吃不消，便拒绝了他的请求。苏国敏考虑到案件紧急，加上分局人手紧缺，强烈要求带队抓捕。经向市公安局党委请示，朱成刚同意了苏国敏的请求。之后，苏国敏便抽调机关民警王俊福、刘峰、解书恒，辅警马艺杰等人组成抓捕小组，于2020年8月19日18时前往广西，开展抓捕工作。



城北公安分局领导迎接抓捕组成员

在广西边境展开“猫鼠”较量

为了尽快完成任务，抓捕组的5人轮流驾驶前往广西执行任务的警车。除去吃饭和加油时间，抓捕组历时17个小时，行程将近2000公里，于8月20日上午赶到了广西壮族自治区公安厅。按照规定办理协助手续之后，抓捕组一行赶往与越南一河之隔的东兴市，与当地警方进行抓捕前的对接和协商工作。

8月21日上午，抓捕组一行早早赶到犯罪嫌疑人可能出现的地方进行勘察，安排部署抓捕工作。当日下午，抓捕组顺利抓获犯罪嫌疑人贾某。完成了第一个犯罪嫌疑人贾某的抓捕工作后，抓捕组一行于8月23日又赶往第二站——河池市。

办理好相关协助手续后，抓捕组一行赶往河池市下辖的罗城仫佬族自治县。当日是七夕节，罗城仫佬族自治县是我国唯一的仫佬族居住地，当地人七夕节要与家人团聚。抓捕组一行和罗城仫佬族自治县警方对接后，罗城仫佬族自治县警方表示因大

雨和七夕节，许多工作人员都无法提供协助，只有第二天才可以进行相关工作。苏国敏和抓捕组成员商议后，决定不等不靠，先行侦查。他们依靠周口市公安局和城北分局的研判信息，冒着大雨确定了犯罪嫌疑人梁某经常出现的地点，并在附近一家小宾馆进行监视。

8月24日一大早，抓捕组一路在苏国敏的带领下，继续在犯罪嫌疑人经常出现的地点蹲守，一路去罗城仫佬族自治县公安局寻求当地警方的配合。后经分析，抓捕民警确定犯罪嫌疑人梁某已经逃往广东省广州市。面对这种情况，苏国敏当机立断，直接和犯罪嫌疑人联系，告知他警方已经掌握了其犯罪事实，只有主动投案，才能争取宽大处理。之后，犯罪嫌疑人梁某于8月26日主动到广西壮族自治区南宁市大沙坡派出所，向城北公安分局赴广西抓捕组投案自首。

至此，抓捕组顺利完成了此次前往广西的抓捕任务。

重拳出击 斩断跨境赌博链条

城北公安分局民警不远万里缉拿网络赌博案件犯罪嫌疑人，是全市公安机关重拳出击，斩断跨境赌博链条的一个真实写照。据了解，今年以来，我市警方充分发挥打击跨境网络赌博犯罪主力军作用，坚持专项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理相结合，在“强部署、严打击、抓推进”三个方面出实招，求实效，综合运用多种手段，积极会同有关部门联手打击、合力整治，有力推进对各类赌博违法犯罪特别是跨境赌博犯罪的打击治理工作，破获了一批有影响的跨境赌博案件，抓获了一大批违法犯罪嫌疑人，取得了明显成效。

截至8月中下旬，全市共侦办跨境赌博案件43起，抓获犯罪嫌疑人206人，逮捕76人，移送起诉112人，查扣冻结涉案赌资1.78亿余元，查扣

涉案车辆6台、手机115部、电脑47台、摧毁地下钱庄3个。

工作中，我市警方按照“严厉打击、有效管控、打防并举、综合施策”的工作原则，实行牵头单位抓总、成员单位主战的模式，充分发挥各自职能作用和工作优势，摸清掌握跨境赌博犯罪实际情况和规律特点，紧紧围绕“打击、防控、宣传”三个环节，紧盯重点目标、重拳精准打击，紧盯核心关键、严密防控堵截，广泛发动群众、营造浓厚社会氛围，进一步汇聚力量、资源和手段，着力打好整体战、协同战、攻坚战。同时，组织广大社区民警充分利用3972个网格辖区、10062个“警民一家亲”微信群，第一时间更新发布反赌短视频、反赌常识，加强常态化宣传教育，营造全面禁赌的良好氛围。